Литературное чтение 2 класс
Тема: К.Д. Ушинский «Играющие собаки»
Автор: Филюзина Любовь Васильевна, учитель начальных классов МБОУ «Подсосенская СОШ». 

Цель: Создать условия для формирования смыслового чтения и осознанных
устных и письменных высказываний.

Планируемые результаты:

-извлекают нужную информацию в «явном» и «неявном» виде;
-делают выводы в результате совместной работы, на основе анализа объектов;

 - отвечают на вопрос полным ответом;
Личностные УУД:
 - знать основные моральные нормы поведения в школьной жизни;

-формировать умение оценивать   поступки в соответствии с ситуацией;

-иметь представление о причинах неуспеха.
Регулятивные УУД: 
- принимать учебную задачу;
-оценивать совместно с учителем результат своих действий;

-осуществлять контроль и взаимоконтроль.
Познавательные УУД:
- находить ответ в заданной форме;

-извлекать нужную информацию из текста и на основе анализа делать выводы;

- строить ответ в устной форме.
Коммуникативные УУД: 
 - адекватно реагировать на обращения учителя;

-участвовать в разных формах работы;

-формировать собственное мнение и позицию.
Тип урока: формирование новых знаний, умений, навыков. 
Методы: словесный, наглядный.
Форма проведения урока:  работа в парах, фронтальная работа. 
Оборудование:учебник В.Ю.Свиридовой «Литературное чтение», карточки для учащихся, "фонарики контроля».
Ход урока:


1. ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ НАСТРОЙ НА РАБОТУ.

Учитель: 
Здравствуйте, дорогие ребята! Я рада встрече с вами, надеюсь, что сегодня на уроке все будут внимательными слушателями и активными участниками.Но для начала давайте поиграем в игру. Я прошу всех встать. Запоминаем слова и повторяем движения: 
В нашем классе все друзья: 
Я, ты, он, она. 
Улыбнитесь тем, кто слева, 
Улыбнитесь тем, кто справа. 
Вместе мы одна семья. 
(Далее действия третьей и четвертой строки заменяются словами «подмигните», «пожми руку», «помашите»  и т. д.) 
Рефлексия. 
- Кому понравилась игра? Почему?
Учитель: 
Думаю, что настроение у вас улучшилось и от этого вам и работать будет легче. Как вы думаете, приятно ли слушать невнятную речь? 

Священное уменье говорить,

Произносить слова и строить фразу.

Как просто это: стоит рот открыть,

И чудо слова возникнут сразу.
2. ЦЕЛЕПОЛАГАНИЕ
Учитель: 
- Мы с вами пришли на урок с определенной целью. С какой?
Я, например, пришла на урок, чтобы помочь вам научиться читать, говорить, работать с учебником, общаться друг с другом. А вы? 
(Учащиеся формулируют свои цели).

Основной этап.
Словарная разминка.
- Найдите в словаре слова: враг, вражда.  
- Как вы думаете, какие слова противоположны по смыслу данным словам? 
- Это слова ДРУГ, ДРУЖБА. Кто объяснит значение этих слов, не заглядывая в словарь? 
Слова и их значения на доске.  «Ресурсный круг». 
- Мы продолжим наш урок, работая в едином круге. 
Вспомним правила общения в «ресурсном круге»: 
 - высказывается каждый участник круга; 
 - ответив, мы передаем слово сидящему справа; 
 - мы не выкрикиваем, даем право высказаться каждому; 
 - вам помогут слова «я присоединяюсь, я согласен(согласна)».
- скажите,  какое, по вашему мнению, из двух этих качеств положительное, а какое - отрицательное? 
3.Знакомство с рассказом  К.Д.Ушинского «Играющие собаки».
Чтение рассказа учащимися  про себя с карандашом в руках, отмечают прочитанный текст за 1 мин. Затем дочитывают текст.Объясняют слова: угрюмая, благосклонно,непременно. 
3.ФИЗКУЛЬТМИНУТКА (упражнения для глаз).
4. ОТКРЫТИЕ НОВОГО.

Учитель:

Предлагаю вместе поработать с текстом, задайте друг другу «простые вопросы»,  а ответ найдите в тексте.

Покажите на «светофорчиках» свои результаты: «легко», «не очень», «трудно».
- Какие чувства вызвал у вас этот рассказ? Чем они вызваны? (Учащиеся предлагают варианты чувств).
РАБОТА В ПАРЕ.
Учитель: 
- Теперь поработайте вместе, постарайтесь найти  правильныесловадля кроссворда.Проведите взаимопроверку. Покажите свои результаты на «светофорчиках». Используйте слова при общении:
Я думаю, что… 
Я думаю иначе… 
Я согласен и тоже считаю, что… 
Я с тобой не согласен, потому что… 

Делегирование одного представителя из пары для представления ответов. 
ФРОНТАЛЬНАЯ РАБОТА.
Учитель: 
Вопросы бывают разные не всегда виден ответ, нужно поразмышлять и найти «скрытый» ответ.
- Почему рассказ назван «Играющие собаки?»
- Какой Володя?Чему он может поучиться у Полкана ? А вы? Запишите это правило в тетрадь.

5.ИТОГ УРОКА.
Учитель: 
- Много есть на земле слов и понятий: добрых и злых, грустных и веселых, честных и лживых. Но мне кажется, что понятие равнодушие не должно быть присуще человеку. Люди должны быть открытыми, добрыми, дружными.И тогда не будет на свете врагов, вражды и войн. 
Рефлексия.
Учитель: 
- Выскажете, пожалуйста, свое отношение к проделанной работе, подняв сигнальную карточку зеленого цвета, если на уроке было интересно, красного – если было скучно. Зеленую – хотел отвечать всегда, синюю – иногда, красную – не хотел. Работая в паре: зеленую – мы договорились, красную – не договорились. 
Учитель: 
- Спасибо вам за работу. 
Домашнее задание: читать выразительно,  выполнить задание на карточке.
